

Regenerace náměstí Brumov-Bylnice – 1. etapa, (realizováno 2012)

V polovině roku 2012 byla zprovozněna 1. etapa regenerace náměstí Hildy Synkové v Brumově-Bylnici, jehož úprava zabrala více než půl roku. Jednalo se o technické vyřešení a vzájemné sladění několika funkcí, které centrální náměstí měst a obcí mívají, a které se spolu o míru uplatnění, v takto významné ploše, většinou poněkud přetahují. O své zájmy zde soupeří úřady, obchody, historické památky, požadavky na dostatek parkovacích míst. V případě města Brumova-Bylnice navíc protíná náměstí i rušná automobilová komunikace. Ale zejména jsou to chodci, které je sem třeba přilákat a udržet atraktivitou prostoru.

Jako první tedy byla projektantem MORAVIA CONSULT Olomouc a. s. zpracována analýza předchozího stupně projektové dokumentace z r. 2009 (S-Projekt Plus a. s. Zlín, územní rozhodnutí vydáno 12/2011), která řešila celý prostor náměstí včetně dopravy, osvětlení, zeleně i likvidace domovního odpadu.

Vzhledem k finančním možnostem města, snížení celkových investičních nákladů a snaze získat část prostředků formou dotace z Evropského fondu pro regionální rozvoj, byl projekt ke stavebnímu řízení rozdělen do dvou etap.

Analýza projektu DUR v rozborové části vyhodnotila a pojmenovala hlavní klady i diskutabilní aspekty původního řešení. Byly navrženy některé změny vzešlé z diskuse s investorem, architektem, projektantem komunikací a Národním památkovým ústavem, územním pracovištěm v Kroměříži – zejména principy prostorové kompozice a začlenění důležitých architektonických prvků (barokní sochy, kašna, materiálové a výtvarné řešení jednotlivých funkčních ploch, design mobiliáře a osvětlení atd.). Došlo k úpravě odpočinkové zóny se stávajícími vzrostlými stromy, rozsahu pojižděných ploch a ploch pro zásobování a k úpravě ploch parkovacích stání tak, aby byly co nejméně vizuálně rušivé. Odlišně bylo řešeno umístění nové vzrostlé zeleně. Projednané a odsouhlasené změny byly zapracovány do DPS a DVZS. Projekt byl odevzdán v květnu 2011 a bezprostředně po získání stavebního povolení a výběru generálního zhotovitele (STRABAG a. s.) bylo přikročeno k realizaci.

ZÁKLADNÍ CHARAKTERISTIKA

Objednatel:	Město Brumov-Bylnice
Projektant:	MORAVIA CONSULT Olomouc a. s.
HIP, dopravní řešení:	Ing. Hana Zajíčková
Architekt:	Ing. arch. Petr Skoumal
Stupeň:	DPS, DVZS

Výsledné navržené řešení se od původního náměstí značně liší a to především nárůstem zpevněných ploch, sloužících i pro konání společenských akcí a nejrůznějších trhů, k instalaci vánočního stromu atd. Odstraněním nefunkčního zděného altánu a zredukováním velikosti stávající centrální zatravněné části, která v podstatě nutila chodce k obcházení náměstí pouze po obvodu, došlo ke zkrácení docházkových vzdáleností. Barokní socha sv. Gottharda se tak stala dominantní součástí náměstí, navržená úprava s redukcí parkovacích míst u sousoší Nejsvětější Trojice, v prostoru před budovou radnice, umožnila důstojné rozšíření klidové odpočinkové části s kašnou. V okolí kašny byla doplněna zezeň a parkové úpravy, nové chodníky byly přetrasovány tak, aby lépe navazovaly na stávající části.



Bylnice – náměstí



Centrální plocha náměstí

Mobiliář náměstí pak má umožnit pohodlné a komfortní užívání – sestává z rámových stojanů jízdních kol, odpadkových košů, informačního systému (ukazatele směrů, informační tabule, interaktivní mapy města před budovou radnice), zahražovacích kamenných sloupků u přechodů pro chodce. Jednotlivé prvky mobiliáře jsou umístované v liniích, napomáhajících čitelnému funkčnímu dělení ploch.



Mobiliář



Okolí kašny

Vzrostlá zeleň v místě kašny byla odborně ošetřena, nově navržená zeleň bude umístěna do řady spolu s osvětlením tak, aby nebyla v kolizi s navrženými parkovacími plochami.

Náměstí bude samozřejmě úplně „hotovo“ až po dokončení 2. etapy realizace a až se obyvatelé sžijí s provedenými změnami, které zvláště u redukce travnatých ploch či kácení překážející zeleně bývá všude největším zdrojem diskuzí a připomínek občanů. Lze si jen přát, aby se tomu tak stalo co nejdříve, naše zkušenosti s postupným akceptováním změn, kdy se nové řešení v místě tzv. zabydlí, jsou s odstupem času většinou pozitivní.

**Ing. arch. Petr Skoumal,
MORAVIA CONSULT Olomouc a. s.**

Regenerace náměstí Brumov-Bylnice – 1. etapa, (realizováno 2012)

V polovině roku 2012 byla zprovozněna 1. etapa regenerace náměstí Hildy Synkové v Brumově-Bylnici, jehož úprava zabrala bezmála více než půl roku. Jednalo se o technické vyřešení a vzájemné sladění několika funkcí, které centrální náměstí měst a obcí mívají, a které se spolu o míru uplatnění, v takto významné ploše, většinou poněkud přetahují. O své zájmy zde soupeří úřady, obchody, historické památky, požadavky na dostatek parkovacích míst. V případě města Brumova-Bylnice navíc protíná náměstí i rušná automobilová komunikace. Ale zejména jsou to chodci, které je sem třeba přilákat a udržet atraktivitou prostoru.